

太钢炼钢二厂把好“三关”除隐患

本报讯(通讯员 刘宝宝)太钢炼钢二厂天车二作业区结合自身特点,细化安全活动方案,认真开展“潜在安全隐患人员”排查,积极消除安全生产中“人”的不安全因素,把好“三关”查隐患,促生产安全稳定。

首先把好“基础关”。该作业区深入开展形势任务教育,引导职工正确认识当前严峻形势,保持清醒头脑,强化职工对安全理念的理解和认识,切实增强全员的安全意识。同时,各个班组对每一名员工进行摸底、排查,凡属于“不懂安全知识的糊涂人、违章蛮干的鲁莽人、图省事怕麻烦的懒惰

人、满不在乎的麻痹人、工作大意的粗心人、满腹心事的沉闷人、受处罚的情绪人”等,一律划属到安全隐患人范围,建立安全信息档案,并针对不同隐患类型,制定措施,实施帮教,消除安全隐患。

其次把好“班前关”。该作业区以学习事故案例为依托,通过在班前、班后会的提问与考核的方式加强职工对本岗位安全基础知识、操作规程、各种红线等熟悉程度,强化职工的安全意识。负责组织召开班前会的作业长,对于参加班前会的每一名员工,都要认真排

查,及时掌握人员状况,特别是在“隐患人档案”有记录的重点人,给予重点排查,一经发现饮酒、过度劳累、情绪不稳定等情况,一律不准上岗作业。

最后把好“现场关”。该作业区在各个区域进行岗位安全隐患大排查,在具体实际操作过程中,值班干部、作业长和班组长按时巡查各作业点,对于违反安全操作规程、身体出现异常情况、有不安全思想苗头的现象,进行及时纠正或处理,把隐患消除在萌芽状态。同时,要求班组长要跟随职工一起上下岗,检查设备,发现问题及时处理,保证设备的稳定运行,从而确保生产稳定,安全可控。



在中国共产党成立102周年之际,太钢保卫部党委组织基层党支部和党员代表在水文县刘胡兰纪念馆开展了“学思践悟强党性、实干担当促发展”主题党日活动。主题党日活动通过“两优一先”表彰、党委书记讲党课、参观刘胡兰史迹陈列馆、为烈士墓献花、重温入党誓词等,进一步强化了党员的宗旨意识和责任意识,有效推动了主题教育落实落地。

刘 峥 摄

心在哪里,安全就在哪里

王振华



“心在哪里,收获就在哪里”,蓝天白云、绿草茵茵的映衬下,黄色的几个字醒目地映入眼帘,初次看到这句话是在一家理发店。

惊叹之余,问店员:“怎么会想到将这句话挂在墙上?”店员一边小心翼翼地给客户洗着头发,一边面带微笑地说:“洗发、理发、卷发不管是哪一项工作,只有用心去做,才能把事情做好。客户满意了,我们的收入就会增加了。”伴随着清晰的话语,年轻小伙子幸福的表情洋溢在脸上。

“心在哪里,收获就在哪里”,这句话时刻在脑海中回响。我不禁想,面对新时代新形势,矿山安全工作也更需每名干部职工“用心”做好每一项工作,只有“用心”,才会收获一份安全,才会收获一份幸福。

矿山安全生产工作是一项极其复杂的系统工程,在工作中涉及的情况千变万化,条条规程都是用鲜血写成。所以,每名干部职工必须要心思缜密,在工作中“用心”去想每个细节,三思而后行“用心”去做每项工作。“用心”是一种高度认真负责的工作态度,能改变人的不良习惯。党员领导干部在安全中“用心”,就会牢固树立安全发展理念,弘扬生命至上、安全第一的思想,坚决制止以保生产、赶任务为借口的行为,严格把住安全关、质量关,并把安全工作落实到矿山安全生产各个环节各个领域。每名职工在安全中“用心”,工作前,就会对工作环境、工作条件等具备事前的警觉状态,会满怀热情积极主动地及时识别危险源点,发现和排除潜在的安全隐患;工作中,就会严格标准化作业,杜绝不良操作行为;工作后,就会谨小慎微经常进行反思,多给自己敲个警钟、提个醒确保安全生产。

习近平总书记在安全生产重要论述中指出,安全生产是民生大事,一丝一毫不能放松。我们每个人要度过幸福的人生,就要懂得珍惜生命、敬畏生命,就要必须把安全工作做好,安全工作要做好必须“用心”,我们的本心在哪里,我们的安全就在哪里,幸福就在哪里,这就是工作、生活的奥秘。

宁波宝新工匠分享技艺绝活

(上接第一版)14个创新成果获得太钢优秀成果奖,8项创新成果获宝武金环好点子奖。公司强化支撑体系建设,出台创新工作管理办法,开辟创新工作室场地,不断为公司创新工作搭建平台,集聚共享,创造效益。

本次工匠学堂内容丰富,王庆强首席师、刘志高级经理、甄弘超工程师、沃海波助理分享了关于X测厚仪测量原理及维护,技术服务营销案例,退火炉温度控制原理,不锈钢鳞折缺陷的前世今生等课题,对公司创新活动的开展具有积极的指导意义。

今年以来,全球经济复苏乏力,不锈钢行业进入深度调整期,面对复杂的外部形势和严峻的行业形势,宁波宝新必须认清形势,知不足而奋进,望远山而力行,应变思变、主动作为,围绕公司生产经营的痛点、难点,降本增效、开源节流,努力实现下半年吨钢降成本目标,点滴积聚扭亏增盈正能量,全力提高公司经营效益。

“亲情助廉”推进太钢廉洁文化建设

(上接第一版)太钢工会和纪委联合开展主题为“树立廉洁家风、弘扬廉洁文化”的家庭助廉活动,通过发挥家庭在廉洁文化建设中的独特优势和重要作用,让家庭成员认识到关心和爱护党员干部不仅是企业的责任,也是家庭的责任,廉洁自律不仅是党员干部自身要求,也是党员干部家庭成员应尽义务,使家庭成员在潜移默化中受到教育、熏陶和感染,增强遵纪守法和监督提醒意识,自觉抵制各种诱惑,以良好家风强化党员干部明大德、守公德、严私德的思想自觉和行动自觉,筑强拒腐防变的家庭防线,为深入推进全面从严治政、营造风清气正的政治生态作出积极贡献。

采购中心(太钢国贸)承担着太钢集团包括各基地原燃料采购任务,是太钢党风廉政建设重点单位。该中心党委认真贯彻落实太钢集团家庭助廉活动要求,要求各

级党组织切实担负起家风建设的主体责任,将家风建设纳入党员干部日常教育管理的工作范畴,通过主题党课讲家风,讲好家风故事,邀请C层级以上领导、新加入和重点采购贸易岗位职工家属参加家庭助廉等活动,引导党员干部重视家庭、家风、家训,增强自身廉洁意识,带头树立好家风,筑牢廉政“防火墙”。

当天上午,来自采购中心(太钢国贸)首批40余名家属参加了“助廉齐家、感谢有你”家庭助廉活动,他们中有父母、有妻子丈夫、也有孩子。大家先后参观了太钢炼铁智控中心、2250mm热轧生产线和太钢博物院。许多家属都是第一次进入太钢厂区,感到很意外,一点也不像之前印象中的钢厂。没有冒着滚滚浓烟的烟囱,现场几乎看不到工人。一位家属说,以前,在太钢工作的朋友只要一提起太钢满脸的自豪,

儿子能进入这样优秀的企业工作,我很高兴。作为父母,我们要发挥好提醒、督促的作用,当好“廉内助”,以亲情力量为孩子把好“清廉关”,守好“廉洁门”。

在随后召开的恳谈会上,采购中心(太钢国贸)业务人员及领导干部和家属代表共同作出了《家庭廉洁承诺》,提醒督促自己和家庭成员做到自重、自省、自警;组织业务人员及领导干部和家属代表观看廉政教育片,通过以案为鉴、警钟长鸣,警示业务人员及领导干部要“管好”身边人,做到以廉保家、以严持家。

“此次活动推动了廉洁文化走进家庭,营造了良好的家庭助廉氛围。”采购中心(太钢国贸)相关负责人表示,将进一步深化活动成果,号召业务人员、领导干部及家属注重家庭、注重家教、注重家风,发挥家属助廉作用,共同筑牢家庭廉洁防线。